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Section : N° d’inscription : ... Srie:s i

Signature des
surveillants

Nom et prénom: ...

Date et lieu de naissance :
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Epreuve : Algorithmique et Programmation - Section : Sciences de | ‘informatique - Session principale 2021

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
Les pages 1/5 et 2/5 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie

Exercice 1 : (2,5 points)
Soient e un type enregistrement formé des deux champs v1 et v2 respectivement de type caractére et réel, et
T un tableau contenant deux enregistrements de type e.

1. Compléter le tableau de déclaration des nouveaux types suivant par une déclaration du type e.

Type

.........................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................

........................................................................................................

2. Compléter le tableau ci-dessous par une déclaration de I’objet T.

Objet Type/Nature

..................................................................................................

i

...................................................................................................

3. Valider chacune des propositions suivantes par la lettre "V" si elle est correcte ou par la lettre "F"
dans le cas contraire.

a) Soient el et e2 deux enregistrements de type e.
L’instruction el « e2

D Permet de recopier la valeur de chaque champ de la variable €2 dans le champ correspondant
de la variable el

D Permet de recopier uniquement la valeur du 1° champ de la variable €2 dans le 1 champ de la
variable el

D Est incorrecte
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Ne rien écrire ici

b) L’instruction qui permet de trier dans I’ordre croissant, selon le champ v1, un tableau T formé
de deux cases contenant chacune un enregistrement de type e est :

Si T[1] > T[2] Alors
x «T[1]
D T[1] « T[2]
T[2] « x
FinSi

Si T[1].vl > T[2].v] Alors
X <T[1]

) | e
T[2] « x

FinSi

Si T[1].vl > T[2].v] Alors
x «T[1].v]

[:] T[1].v] « T[2].v]
T[2]wv] «x

FinSi

4. Selon votre choix dans la question 3.b), donner le type de I’objet x.

................................................................................................................
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EXAMEN DU BACCALAUREAT
REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2021 Session principale

Epreuve : Section :
Algorith i i ‘i
MINISTERE DE LEDUCATION Algorithmique et Programmation Sciences de l'informatique

Durée : 3h Coefficient de I'épreuve : 2.25

N'd'lnscriptlonr | | l | I |

* % % ¥ %

Important :

Chaque solution développée par le candidat sous forme d'un algorithme doit étre accompagnée d’'un
tableau de déclaration des objets ayant la forme suivante :

Objet Type/Nature Role

Exercice 2 : (4,75 points)
Les points cols d’une matrice M d’entiers sont les éléments qui sont minimum sur leur ligne et maximum
sur leur colonne.

Exemple : Pour la matrice M suivante :

1 25 w3 4

Lo siEhs

M AW PIEE
W B

48 [5]6]5

s[4 li0] 4

Les points cols sont : M[1,2], M[1,4], M[4,2] et M|4,4]
En effet,

M[1,2] = 5 est le minimum de la 1°° ligne et le maximum de la 2°™ colonne.
M[1,4] =S est le minimum de la 1 ligne et le maximum de la 4™ colonne.
M[4,2] =5 est le minimum de la 4*™ Jigne et le maximum de la 2°™ colonne.
M[4,4] = 5 est le minimum de la 4°™ ligne et le maximum de la 4°™ colonne.

On présente ci-aprés une méthode pour déterminer les points cols d’une matrice M de L x C entiers :

1. Remplir deux matrices M_min et M_max de mémes dimensions que M de sorte que :

e M_min contiendra des uns (1) aux positions des minimums des lignes dans M et des zéros dans le
reste des cases.

e M_max contiendra des uns (1) aux positions des maximums des colonnes dans M et des zéros dans
le reste des cases.

2. Remplir un fichier texte F_col par les valeurs de M dont les cases de mémes coordonnées, dans les
deux matrices M_min et M_max, contiennent a la fois la valeur 1. Chaque ligne du fichier
contiendra la valeur du point col et le couple de ses coordonnées dans la matrice M séparés par un
espace.

Exemple : Pour la matrice M de I’exemple précédent, les matrices M_min et M_max seront :

4 2

M-Min

M_Max

1
0
1
1
1

OISO |— D |w

2
1
1
0
1
1

w oA W N -
o|IC|IO|Io|IO|—
(O R
ol £=J k=d [ =] K3 {2

O= OO

IO |O|— |~

1
0
0
1
0
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Le contenu du fichier F_col sera :

En effet :
5(1,2) e Lescases M min[1,2] et M_max[1,2] contiennent a la fois la valeur 1
5(14) e Lescases M_min[1,4] et M_max[1,4] contiennent a la fois la valeur 1
54,2) o Les cases M_min[4,2] et M_max[4,2] contiennent  la fois la valeur 1
5(4,4) e Lescases M _min[4,4] et M_max[4.,4] contiennent 4 la fois la valeur 1

Travail demandé :

En utilisant le principe décrit précédemment, écrire un algorithme d’une procédure
Points_cols(M, L, C, F_col) qui permet de remplir un fichier texte F_col par le(s) point(s) col(s) d’une
matrice M de L x C entiers s’ils existent, sachant que M, L et C sont déja saisis dans le programme
appelant et M est de type Mat.

Exercice 3 : (4,75 points)

Soit oct une chaine de caractéres représentant un nombre octal. Afin de convertir ce nombre en binaire, on
propose le principe suivant :
e Remplir chaque case d’un tableau T par une chaine de 3 chiffres représentant 1’équivalent de son
indice en binaire, sachant que T est un tableau de chaines contenant 8 cases numérotées du caractére
"0" au caracteére "7".
e Déterminer I’équivalent binaire en remplagant chaque chiffre ¢ de la chaine oct par son équivalent
binaire dans le tableau T (T|[c]).

Exemple :
L’équivalent binaire du nombre octal représenté par la chaine "524" est "101010100". En effet,

"101010100" est obtenu en remplagant chacun des chiffres du nombre octal "524" par son équivalent
binaire a partir du tableau T suivant :

"0" b b "n w3n ngn ngn g napn
[7000" | "001" | "o10" | "o11" | "100" | "101" | "110° | "III"

"S" est remplacé par T["5"] qui est égal a "101", "2" est remplacé par T["2"] qui est égal a "010" et "4" est
remplacé par T["4"] qui est égal a "100". D’ou I’équivalent binaire de "524" est "101010100"

Travail demandé :
1. Ecrire un algorithme d’une fonction Décimal_Binaire(N) qui permet de retourner une chaine
représentant 1’équivalent binaire d’un entier décimal N.

2. En utilisant la fonction Décimal_Binaire et le principe décrit précédemment, écrire un algorithme
d’une fonction Octal_Binaire(Oct) qui permet de :

e Remplir le tableau T par les équivalents binaires des chiffres représentant les indices des cases
du tableau. Chaque équivalent binaire doit étre sous forme d’une chaine de trois chiffres.
e Retourner une chaine représentant I’équivalent binaire de la chaine octale Oct.

Exercice 4 : (4,5 points)

Un quadruplet de nombres premiers jumeaux est une suite constituée de quatre nombres premiers
consécutifs de la forme : (p,p+2,p+6,p+8)

Exemple :

(5,7,11,13),(11, 13,17, 19), (101, 103, 107, 109) sont des quadruplets de nombres premiers jumeaux.

La somme de la série des inverses des quadruplets de nombres premiers jumeaux converge vers une
constante B :

1 1
&= (5+ +i1 13)+(u 19) (101 03 t1o7 109)+
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Travail demandé :

1. Ecrire un algorithme d’une fonction Premier(p) qui permet de vérifier si un nombre p est premier
ou non. On rappelle qu'un nombre premier est un entier naturel non nul qui admet exactement deux
diviseurs distincts (1 et lui-méme).

2. En utilisant la fonction Premier précédente, écrire un algorithme d’une procédure Quadruplets(T)
qui permet de remplir un tableau T d’enregistrements par les 200 premiers quadruplets de nombres
premiers jumeaux. Chaque élément du tableau T est formé de quatre champs contenant
respectivement p, p+2, p+6, p+8.

3. En utilisant la procédure Quadruplets précédente, écrire un algorithme d’une fonction Calcul_B
qui permet de retourner une valeur de la constante B en appliquant la formule précédente sur les 200
quadruplets de nombres premiers jumeaux du tableau T.

Exercice 5 : (3,5 points)

On se propose de crypter le contenu d’un fichier texte F contenant des mots composés d’au maximum 20
lettres majuscules et de sauvegarder le résultat dans un deuxiéme fichier texte FC.
Le cryptage de chaque mot se fait en trois étapes décrites comme suit :

Etape1:
Remplacer chaque lettre du mot par un entier comme indiqué dans le tableau de correspondance suivant :

AUBC | DB EE G ARG K MEULNGO TR QR ESEIL TV LW X LY | Z

QB2 34 SH6 T 819 10 AL 120 13 T4 IS 11617 18011911 207]:21 |22']1.23| 24.] 25

On obtient ainsi un ensemble de n entiers {X;, X3, .., X,} ou X, correspond a la premiére lettre du mot, X;
correspond 2 la deuxiéme lettre du mot et X, correspond a la n"*™ Jettre du mot.
Exemple : Pour le mot "BAC", on obtient I’ensemble de trois entiers {1, 0, 2}

Etape2:
Transformer I’ensemble {X;, X3, ...., Xa} €n un ensemble {Y, Yz, ...... ,Ya} tel que :
Yi=(22 *X;) MOD 26
Exemple : Pour I’ensemble {1, 0, 2}, on obtient le nouvel ensemble {22, 0, 18}, en effet :
Y= (22 x X;) MOD 26 = (22 x 1) MOD 26 = 22
Y= (22 x X;) MOD 26 =(22 x 0) MOD 26 =0
Y=(22 x X3) MOD 26 =(22 x2) MOD 26 = 18

Etape3:
Déterminer le mot relatif a I’ensemble {Y;, Y2, ....., Yn} en concaténant les lettres correspondantes a
chaque Y; selon le tableau de correspondance précédent.

Exemple : Pour ’ensemble {22, 0, 18}, on obtient la chaine "WAS". En effet, 22 correspond a "W", 0
correspond a "A" et 18 correspond a "S". D’ou le cryptage du mot "BAC" donne le mot "WAS".

Travail demandé :

Ecrire un algorithme d’une procédure Codage qui permet de coder le contenu d’un fichier texte F et de
sauvegarder le résultat dans un deuxiéme fichier texte FC en appliquant les étapes décrites précédemment.
N.B.:
e F est un fichier texte ou chaque ligne contient un mot constitué d’au maximum 20 lettres
majuscules.
e Le candidat n’est pas appelé a remplir le fichier F.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT : B
Session principale

REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2021
Epreuve : ;\nglais Sections : Economie et gestion, Ma'thémaﬁques,
MINISTERE DE L'EDUCATION Sciences expérimentales et Sciences de Iinformatique
Durée : 2h Coefficient de I'épreuve : 1
N° d’inscription [ 1 ] ] ] ] 1
¥ ¥ ¥ ¥ ¥

I-READING COMPREHENSION (12 marks)

1- Few years after both of my sons were in elementary school full-time, | decided to go back to
school to earn an interior design degree. Yet, | was haunted by the fear of not being able to strike a
balance between my small business and my roles as a mom, a wife and a student.

2- Like most working moms, finding extra hours in the day was nearly impossible. Realising |
would never find the perfect time to take classes, | drove to the college and signed up for the autumn
semester. The night before my first class, my eager boys couldn’t wait to present me with a gift bag
overflowing with school supplies. “Finally, | am back to school!” | shared reviews of new movies with
my classmates who knew me as “Lisa” not as the mother of second and fourth graders.

3- | didn't want my kids to feel a drastic change. | did my best to get meals ready, had an eye on
their homework and made sure they go to bed in time. Although my husband wholeheartedly helped
me, a feeling of guilt didn’t leave me. Luckily, this didn’t last long. Instead of driving a wedge between
my sons and me, our shared, full-time student status made us get closer. Two and a half years later,
on graduation day, | gathered with my classmates in the long hallway of the civic center. As we
entered, | scanned the crowd for my sons. Right away, | spotted them on their feet, cheering,
clapping and waving.

4- When | look back | realise that returning to school was not that easy. It was more overwhelming
and challenging than | had expected. Yet, it is still one of the best decisions I've ever made. Had | not
taken classes, | wouldn't have acquired the skills and experience to expand my business. It was also
more constructive and healthier for my sons. They have a mom who focused on something other
than her kids; a side benefit they still appreciate.

Adapted from: Parent.com
January, 17, 2017

Page 1 sur4 £a



ey

T |

} SBCHON B L NS RSERPHGRA™ v cumsranmess Série:......... Signatures des surveillants

1-Tick (M) the correct alternative (1 mark)

The text is mainly about a mother who felt

a) hesitant about going back to school O
b) proud of going back to school H
c¢) indifferent to going back to school O

2-Complete the following paragraph with two words from paragraphs 1 and 3. One word per

blank. (2 marks)

Upon deciding to go back to school, Lisa was afraid she might not find the right

between her different roles. Unexpectedly, her decision brought her to her family.

3-Circle two adjectives from the box that best describe Lisa’s husband. (2 marks)

supportive |/ decisive / caring / hard-working

4-Focus on paragraph 4 and complete the following table. (2 marks)

Lisa’s decision Benefits of the decision

going back to school

5-What do the underlined words in the text refer to? (2 marks)

a) this (parag.3) refers to :

b) it (parag.4) refers to :

6- Find in the text words or expressions meaning nearly the same as. (2 marks)
a) enrolled (parag.2) =

b) severe (parag.3) =

7-Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)
Do you think it's an easy decision for a mother to go back to school to study? Why? Why not?

| because
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ll- WRITING : (12 marks)
1- Use the prompts in the table below to write a four-line report about poverty around the

world.

Poverty According/ 2016 World Bank Report / poverty/ alarming challenge
Europe /poverty rate/ low/ only 1 million persons/ victims

Continents

Africal rate/ high/ 383 million people suffer/ the problem

Main causes Colonisation/ political instability/ inequality/ poor education

2- You have read an article on an electronic magazine about teenagers’ unhealthy lifestyles.
Feeling concerned, you decided to write an article for a blog to suggest at least three
solutions to help teenagers lead a healthy lifestyle. Provide arguments for your choices. Do
not exceed 12 lines.
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lll- LANGUAGE (6 marks)

1- Fill in each blank with one word from the box below. There are two extra words.(3 marks)

unexpected / surprisingly / thriving / suffering / ahead / turned / hopefully / adapt

While the impact of coronavirus is mostly negative across the world, there has been one
positive side effect increasingly taking hold. As a resuit of reduced travel rate and growing

business closure, pollution levels are dropping and the environment is

As humans are forced to self-isolate due to the pandemic, reduced pollution levels have led to

the healing of nature. In Wuhan, where the outbreak initially began back in

December, the sky which is usually home to high air pollution levels has blue.

It's incredible to see how in such a short time, nature could - to the changing of

human habits. This is something, , the world can remember once the pandemic

is over, and think about effective ways to safeguard the environment.

Otherwise, the damage would be irreversible.

2-Supply the right tense or form for the bracketed words. (3 marks)
Researchers at the University of Virginia found that nearly 45% of teens are stressed at

school. Therefore, virtual schools are becoming an option for a (vary) of

students hoping to get their diploma without having to attend a traditional school. It's an

alternative that (help) students take some of the pressure off while still gaining

the skills they need to succeed. Jennings, a young actress, said, “| was stressing out too much
between filming and (be) in class. | felt as though | (try) to

accomplish too much at once. “Since | (start) virtual classes last October, | feel

more confident. They provide me with the flexibility and freedom to get ahead in school but on
my own time.” She said. “Everything through the virtual school is well organised, teachers and
students communicate through texts, emails and ongoing phone calls. You definitely have to be
self-motivated to push yourself to submit an (assign) in time. There aren't

teachers there handing you work in a school setting, so you have to be able to work
independently.” Jennings advised.
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Epreuve : Bases de données - Section : Sciences de I'informatique - Session principale 2021
Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

Les pages 1/6 et 2/6 sont a compléter par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 (3 points)
Dans un contexte de base de données, mettre une croix (X) dans la case qui correspond a la bonne

réponse pour chacune des propositions suivantes :

1. Le champ d’une table ne peut pas étre de type:

[ ] texte
D pourcentage
[:| date

2. Une « clé primaire composée » est formée :
[:] par I’ensemble de deux ou de plusieurs champs
[:] uniquement par deux clés étrangeéres

l:’ toujours par une clé primaire et une clé étrangeére

3. En langage SQL, pour ajouter une contrainte de domaine sur une colonne d’une table existante, on
utilise la clause CHECK avec la syntaxe suivante :
:‘ CREATE TABLE <nom_table> WITH CONSTRAINT <nom_contrainte> CHECK (<Contrainte>)
[:] ALTER TABLE <nom_table> ADD CONSTRAINT <nom_contrainte> CHECK (<Contrainte>)
I:) CREATE CONSTRAINT <nom_contrainte> CHECK (<Contrainte>)

4. En langage SQL, la proposition qui n’est pas une fonction de calcul est :

[ ] sum
[ ] count
[ ] ORDERBY
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Exercice 2 (3 points)

Pour chaque Description d’un élément ou d’une action, compléter la colonne Réponse par la lettre

qui correspond a 'Expression adéquate.

Table contenant une clé étrangere qui est :

1 : 1 a Enregistrement
en relation avec une autre table.
Extraire un sous ensemble de c S

2 slefine 2 b Table fille
d’une table.
'a rition d’une valeur plusieurs foi

3 LEPRAIEO D e 3 3 c Table mére
dans une colonne.
Extraire un sous ensemble de lignes d’une Redondance de

4 4 d g
table. données
Ensemble de champs relatifs 8 un méme ol

5 = ; P 5 e Projection
objet.
Table contenant une clé primaire qui est en S

6 ? srantune cS primaire guleste 6 f Sélection
relation avec une autre table.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE

EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2021

MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve : Bases de données

Section : Sciences de l'informatique

Durée : 2h

Coefficient de I'épreuve : 1.5

N° d’inscription r I ]

|

% % %k % %

Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.
Les pages 1/6 et 2/6 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 3 (6 points)

La société « Al Yamema Transport » est spécialisée dans le transport de colis.

Ci-dessous, la représentation textuelle de la base de données simplifiée qu’elle utilise pour gérer la

livraison a domicile des colis aux clients.

LIVREUR (ldLiv, NomPrelLiv, AdrLiv)

LIVRAISON (NumlLiv, Dateliv, IdLiv#)

COLIS (1dCol, NomPreExp, TelExp, Frais, NomPreDes, AdrDes, TelDes, NumLiv#)

Soit la description des colonnes des tables de la base de données :

Colonne Description Colonne Description
IdLiv Identifiant du livreur NomPreExp | Nom et prénom de I'expéditeur du colis
NomPreliv | Nom et prénom du livreur TelExp N° de téléphone de I'expéditeur du colis
AdrLiv Adresse du livreur Frais Frais de livraison du colis
NumLiv Numéro de livraison du colis NomPreDes | Nom et prénom du destinataire
Dateliv Date de livraison du colis AdrDes Adresse de destination du colis
(champ obligatoire) TelDes N° de téléphone du destinataire
IdCol Identifiant du colis

| Les contenus des différentes tables sont présentés ci-dessous :

Table LIVREUR

Table LIVRAISON

IdLiv NomPrelLiv AdrlLiv NumLiv Dateliv IdLiv

4918 | BELLAAJ Ahmed | Imm elward app 5 sousse 145 15/02/2021 7648

7648 | KRISTOU Salah Imm nesrine app 3 kef 148 23/02/2021 4918

8015 | KHARRAT Karim | 15, rue de la monnaie lac 2 150 03/04/2021 7648

Table COLIS
IdCol NomPreExp | TelExp Frais NomPreDes AdrDes TelDes | NumlLiv
00012 SALAH Ali 56487791| -20.000 |JRIDI Karim 5, rue la liberté Gabes | 55224823 145
00013 DRIDI Selma | 36254687 150.000 | TOUNSI Slim 13, rue jasmin Tunis 34554782 145
00014 JMEL Kamel |[55312415| 230.00 |SALHI Fatma 7, rue des martyrs Kef | 36248759 148
00015 ABIDI Riadh 56412400 -80.000 |LOUATI Ahmed | 3, rue athéne Tunis 55364125 150
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Questions

1. L'exécution de chacune des requétes ci-dessous génére une erreur.
Indiquer pour chaque requéte la contrainte d’intégrité non respectée et justifier la réponse.
a. INSERT INTO LIVREUR (IdLiv, NomPreLiv, AdrLiv) VALUES (8015,'Ali BEN SALAH', '18, rue de la

révolution Sousse');

b. INSERT INTO LIVRAISON VALUES (151, '23/02/2021', 8090) ;
c. UPDATE COLIS SET NumLiv = 160 WHERE IdCol = '00015";
d. INSERT INTO LIVRAISON (NumlLiv, IdLiv ) VALUES (153, 8015) ;

2. Ecrire la requéte SQL permettant d’ajouter le champ « TelLiv » a la table LIVREUR sachant que ce
champ est de type numérique (8 chiffres) et désigne le numéro de téléphone du livreur.

3. En inspectant le contenu de la base de données, on remarque la présence de valeurs négatives
dans le champ « Frais ».
Ecrire la requéte SQL permettant d’interdire la saisie de valeurs négatives ou nulles dans ce
champ.

N.B. On ne demande pas de corriger les valeurs déja saisies.

Voir suite au verso @
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Exercice 4 (8 points)

Soit la base de données intitulée « Gestion_Maladies_Emergentes » permettant a un laboratoire de
recherches scientifiques de gérer I'historique de ses conférences organisées.
Chaque conférence se déroule dans un hétel et dure de deux a trois jours.
Au cours de chaque conférence, plusieurs chercheurs présentent leurs interventions autour d’une
maladie émergente.
Cette base de données simplifiée est décrite par la représentation textuelle suivante :

MALADIE (IdMal, NomMal, DateDecMal)

CHERCHEUR (IdCher, NomPreCher, EmailCher)

CONFERENCE (CodeConf, DateDebConf, DateFinConf, LieuConf, IdMal#)

INTERVENTION (Idinter, DateHeurlnter, Dureelnter, Resinter, IdCher#, CodeConf#)

Soit la description des colonnes des tables de la base de données « Gestion_Maladies_Emergentes »:

Nom 4o Glariad : Description | Type Taille | Contrainte
IdMal Identifiant de la maladie nouvelle et émergente | Entier
NomMal Nom de la maladie nouvelle et émergente Texte 60
DateDecMal l?ate de découverte de la maladie nouvelle et Date
émergente
rCodeConf Code de la conférence Texte 5
DateDebConf | Date de début de la conférence Date
DateFinConf Date de fin de la conférence Date
LieuConf Lieu de la conférence Texte 50 Non vide
IdCher Identifiant du chercheur Entier
NomPreCher | Nom et Prénom du chercheur Texte 20
EmailCher Email du chercheur Texte 50
Idinter Identifiant de 'intervention du chercheur Texte 6
DateHeurlInter | Date et heure de l'intervention du chercheur Date Heure Non vide
Bureciiiter Duré.e allouée é I'intervention du chercheur Entier Supérieure
exprimée en minute a zéro
ResInter Résumé de I'intervention du chercheur Texte 200 Non vide
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Questions

1. Sachant que les tables MALADIE, CONFERENCE et CHERCHEUR sont déja créées, écrire la requéte

SQL permettant de créer la table INTERVENTION tout en se référant a la représentation textuelle

de la base « Gestion_Maladies_Emergentes » et au tableau de description des colonnes.

N.B. Pour ce qui suit, on suppose que toutes les tables sont déja créées et remplies.

2. Ecrire les requétes SQL permettant d’afficher :

la liste des conférences (CodeConf, LieuConf, DateDebConf) triée par ordre décroissant des
dates de début des conférences.

le nombre de conférences organisées durant I'année 2020.

la liste des résumés des interventions portant sur la maladie « Covid-19 ».

pour chaque conférence, le code, la date de début, le lieu et le nombre total des
interventions réalisées.

la liste des chercheurs (IdCher, NomPreCher, EmailCher) qui ont présenté des interventions
traitant les maladies dont le nom contient le mot « GRIPPE » tout en évitant d’afficher un

méme chercheur plusieurs fois.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT ST e
SESSION 2021 Sesslon principale

Epreuve : Mathématiques |

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Section :
Sciences de l'informatique

Coefficient de I'épreuve: <3

MINISTERE DE L'EDUCATION

Ndinseripon | | [ [ [ | |

Le sujet comporte 4 pages. La page 4 sur 4 est a rendre avec la copie.

Exercice N°1: (5 points)

1) On considére dans C I'équation (E): 2> - (5-3i)z+2-9i=0.
a) Veérifier que (3 +i)° =8 +6i.
b) Résoudre I'équation (E).
2) Dans le plan complexe muni d'un repére orthonormé direct (O,ﬁ,\}), on considere
les points A , B et K d'affixes respectives z, =1-2i ,z, =4-iet z, =2.
a) Soit C le symétrique de A par rapport a K. Montrer que z; =3 + 2i.

b) Dans 'annexe ci-jointe figure 1, placer les points A, B, C et K.

c) Calculer (zg-2,)(2z5 —2¢).
d) Montrer que le triangle ABC est rectangle isocéle.
3) Ladroite (AB) coupe l'axe (O,U) en un point F. On pose z. =« ou o est un réel.
a) Montrer que (2, —2,)(z -2,) = 30 -1+ (7 - a)i.
b) Déterminer alors le réela .

c) Verifier que B est le milieu du segment [AF].

d) Soit G le point d'intersection des droites (FK) et (BC). Déterminer I'affixe du point G.
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Exercice N°2 : (4,5 points)

u, =0,
On considére la suite (u,) définie sur N par y - 3+5u,
n+l
5+3u,

, pour tout ne N.

1) a) Montrer par récurrence que pourtout ne N, 0<u_ <1.

3(1-u?)

b) Vérifier que pour tout ne N, u,, -u, = T Déduire que la suite (u,) est croissante.
+3u,

c) Montrer que la suite (u,)est convergente puis calculer sa limite.

2) Soit la suite (v,) définie sur Npar: v = :"3".
+ n

a) Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison q =

41

b) Exprimer v, en fonction de n puis montrer que u, = T
+

c) A partir de quelle valeur de n, u, 20,99 ?
Exercice N° 3 : (4,5 points)
1) On considére dans Zx Z I'équation (E) :=2x +3y =10.
a) Vérifier que le couple (7,8) est solution de I'équation (E).
b) Résoudre I'équation (E).
On désigne par n un entier naturel supérieur ou égal a 1.
Onpose a,=7+3x6", b, =8+2x6" et d =PGCD(a,b,).
2) a) Verifier que le couple (a,,b,) est solution de I'équation (E).
b) En déduire que d, divise 10.

3) a) Montrer que 6" =1[5].

l

E

b) Prouver que a, =0[5] et b, =0[5].

l c) Déduire que d, =5 ou d, =10.

; 4) a) Montrer par récurrence que 6" =6[10].
b) En déduire que a, =5[10].

c) Montrer que d, =5.
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Exercice N°4 : (6 points)

Soit f la fonction définie sur ]0,+ec[ par f(x) =%x2 + % +Inx et on désigne par (C) sa courbe

représentative dans un repére orthonorme (Oﬁ)

1)

3)

4)

5)

a) Déterminer Iin} f(x). Interpréter graphiquement le résultat.
b) Déterminer lim f(x) et lim M Interpréter graphiquement le résultat.
X—»+0 X+ X

a) Montrer que pour tout x € ]0,+x[ , f'(x)>0.
b) Dresser le tableau de variation de f.
c) Montrer que I'équation f(x) =0 admet dans ]O+oo[ une unique solution o et que

05<a<0,6.

a) Montrer que pour tout x e ]O,+oo[, TR = 1—;1-,;.

b) Montrer que le point G(1,1) est un point d'inflexion de la courbe (C).
c¢) Montrer que la droite T:y =2x -1 est la tangente a (C) au point G.

Soit g la fonction définie sur ]0,+w| par g(x) = f(x) - (2x - 1).

) . :
a) Montrer que pour tout x ]0, +oo[, gix)= (x50) et en déduire que la fonction g est
X

croissante.

b) Calculer g(1) et déterminer le signe de g sur ]0+oo[ £

c) Déduire la position relative de T et (C).

Dans 'annexe ci-jointe figure 2, Tracer T et (C).
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5. La page 5/5 est a compléter et a rendre avec la copie.

CHIMIE (5points)

On dispose d'une solution aqueuse (S,) de chlorure de calcium (CaCl,) @

de concentration molaire Co inconnue. o
A partir de la solution (Sg) on préléve un volume V, = 10mL qu’on dilue

par ajout d'eau distillée afin d'obtenir une nouvelle solution (S4) de [@]
concentration molaire C4 et de volume V4= 200mL.

Un générateur de basses fréquences (GBF) impose une tension
alternative sinusoidale a une cellule conductimétrice constituée de deux

électrodes planes et identiques en platine maintenues paralléles a une
distance fixe et qui plongent dans la solution (S$4) comme lindique la
figure-1.
Le voltmétre et 'ampéremétre indiquent respectivement une tension efficace Uy = 4V et une
intensité efficace Iy = 12mA.
1. Les portions de la solution électrolytique considérée se comportent comme des conducteurs
ohmiques qui obéissent a la loi d'Ohm U = R.I
a. Définir la conductance G d’'une portion de solution électrolytique.
b. Préciser les facteurs ayant une influence sur la valeur de la conductance d’'une portion

de solution électrolytique.
c. Déterminer I'expression de la conductance

Figure-1

-3
G en fonction de U et |. A SADS)
d. Calculer la valeur de la conductance G;
de la solution (S4). 6
2. On mesure dans les mémes conditions
expérimentales, la conductance G pour 45

différentes valeurs de la concentration molaire C
d’une solution aqueuse de chlorure de calcium.
Les résultats des mesures ont permis de tracer 3
la courbe de la figure-2 traduisant les
variations de la conductance G en fonction de 1.5
la concentration molaire C. 4

’ C(10>mol.L)
a. Nommer la courbe G = f(C). 0 5 E 2 70 >
b. Déterminer graphiquement la concentration : 5 .SF' 5
molaire C4 de la solution (S4). igure-

c. Donner I'expression de la concentration Co en fonction de C4, V4 et Vp puis veérifier -
que sa valeur est 0,1mol.L™.
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3. Pour un volume V = 100 mL de la solution (So), calculer la quantité de matiére n de chlorure

de calcium (CaCl;) dissout et sa masse m.

On donne la masse molaire moléculaire du chlorure de calcium (CaClz) M = 111g.mol”

PHYSIQUE (15points)
EXERCICE 1 (7 points)

Le circuit de la figure-3 est constitué d'un générateur idéal de
tension, de force électromotrice E et de résistance interne
supposée nulle, d'un conducteur ohmique de résistance R, d'une
bobine d'inductance L = 0,2 H et de résistance r, d'un interrupteur
K et d’'un ampéremeétre de résistance négligeable.

A un instant choisi comme origine des dates, on ferme

l'interrupteur K.

1. a. Montrer que la tension U, aux bornes du conducteur ohmique
du,
dt

vérifie I'équation différentielle suivante : L +(R+r)u;, =RE

(

t

K
_/
R
=r
(a)
A,
Figure-3

b. La solution de 'équation différentielle précédente est de la forme : ug(t) = RI, (1 -e—;)

. - L =
b4, Vérifier que t= et etque |, =—— Tension(V)

+r ATl
b,. Nommer T et donner son unité. 28

En utilisant un oscilloscope a mémoire 10

2

|

1
|

convenablement branché au circuit

|
}
|

précédent, on visualise simultanément
I'évolution, au cours du temps, de la tension

e
1 ,

—

U, (t) aux bornes du conducteur ohmique sur

la voie A et de la tension uy(t)au bornes de
la bobine, et ce en appuyant sur le bouton

o SRS IS TS

INV de la voie B. On obtient les courbes (Ci)

et (Cz) de la figure-4. 0
a. Compléter le schéma de la figure-5 dans
la page annexe, a remettre avec la

10

Figure-4

copie, en précisant les branchements de l'oscilloscope permettant de visualiser les

tensions Uy (t) sur la voie A et ug(t) sur la voie B.

b. Montrer que la courbe (C;) correspond aug(t).

c. Préciser le phénomeéne responsable du retard de I'établissement du courant dans le circuit.

3. En exploitant les courbes de la figure-4, déterminer :
a. lavaleurdeE,

b. la valeur de 7,
c. la valeur de la tension ugr a l'instant de datet=1r.

4. On désigne par t; la date de l'instant ou les tensions uk(t) et uy(t) prennent la méme

valeur.
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a. a4. Déterminer t, et la comparer a T.
t

az. Sachant que la tension u, (t) admet pour expression uB(t) =(r+Re ")I,, montrer que
2
r=(1-—-)R.
e

b. Déterminer alors les valeurs de Retr.
c. En déduire la valeur affichée par 'ampéremétre en régime permanent.

EXERCICE 2 (5,5 points)
On considére le circuit représenté sur la figure-6 qui comporte :
- Un générateur de basses fréquences (GBF) délivrant une 1 e
tension sinusoidale ug(t) = Ugmsin2zNt de fréquence N <> R
GBF

variable et d'amplitude Ugm = 4V maintenue constante.
- Un conducteur ohmique de résistance R.
- Un condensateur de capacité C = 0,5 pF.

On désigne par us(t) la tension de sortie du filtre :

us(t) = Usmsin(2aNt + @s). Figure-6

1. a. Définir un filtre électrique.

b. Vérifier en le justifiant que le circuit de la figure-6 constitue un filtre et préciser s'il s'agit
d'un filtre passif ou actif.
2. Etablir 'équation différentielle régissant les variations de la tension us(t).

1
J1+(2TNRC)?
a. Préciser le comportement de ce filtre pour les faibles et pour les hautes fréquences.
b. En déduire sa nature (passe haut ou passe bas).
4. a. Donner I'expression du gain G du filtre en fonction de la transmittance T. Et puis en
fonctionde N, R et C.
b. Rappeler la condition que doit satisfaire G pour que le filtre soit passant.
1
27RC’
5. Une étude expérimentale a permis de tracer la courbe d’évolution du gain G en fonction
de la fréquence N donnée par la figure-7 de la page annexe.
a. Déterminer graphiquement la valeur de la fréequence de coupure N.
b. En déduire la valeur de la résistance R.
c¢. Déterminer la valeur maximale Usn, de ug(t) pour la fréquence N = 500 Hz.
6. On considére deux signaux (Si) et (S;) de fréquences respectives Ny = 900Hz et
N2 = 2000Hz.
a. Préciser, en le justifiant, parmi (S,) et (S;) le signal qui peut étre transmis par le filtre.
b. On permute les dipbles résistor et condensateur dans le circuit de la figure-6
précédente.
e Préciser la nature du filtre ainsi obtenu.
e Tracer sur la figure-7 de la page annexe l'allure de la courbe de réponse
G = f(N) de ce filtre.

c e us(t)

3. La transmittance T de ce filtre s’écritT =

c. En déduire que la fréquence de coupure de ce filtre s'écrit : N, =
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EXERCICE 3 (2,5 points)
Etude d’un document scientifique
Qu’est-ce qu’une onde ?

Le vent, en passant sur un champ trés vaste de céréales, fait naitre une onde qui se
propage a travers tout le champ. Il y a deux mouvements tout a fait différents impliques,
celui de 'onde qui se propage a travers tout le champ et celui des plantes séparées qui
subissent seulement des petites oscillations dans la direction de propagation de I'onde.
Nous avons tous vu des ondes qui se répandent en cercles de plus en plus larges quand
on jette une pierre dans un lac. Le mouvement de I'onde est trés différent de celui des
particules d'eau. Les particules se relévent et s'abaissent. Un bouchon de liége flottant sur
I'eau le montre clairement, car il se reléve et s'abaisse a I'imitation du mouvement réel de
I'eau, au lieu d'étre emporté par l'onde.

L'évolution des idées en physique : Albert Einstein et Léopold Infeld © Flammarion

Questions :
1. L'onde crée par le vent dans un champ de blé est dite progressive.
a. Expliquer pourquoi cette onde est progressive.
b. Préciser le milieu de propagation de cette onde.
2. Dire, en le justifiant, si 'onde est transversale ou longitudinale lorsqu'elle se
propage :
e dans un champ de blé,
e alasurface de l'eau.
3. Indiquer si la propagation d’'une onde mécanique s'effectue sans ou avec transport
de matiére. Citer un passage du texte qui le montre.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2021
Epreuve : Sciences Section :
MINISTERE DE L'EDUCATION de la vie et de la terre Sciences expérimentales
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Le sujet comporte quatre pages numérotées 1/4-2/4-3/4 et 4/4

PREMIERE PARTIE (8 points)

I- QCM (4 points)

Pour chacun des items suivants (de 1 a 8), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez sur votre copie le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux)

lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).
NB : toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) Les cellules de Sertoli assurent :
a- la sécrétion de l'inhibine.
b- la sécrétion de la testostérone.
c- la synthése de I'ABP (Androgen Binding Protein).
d- le maintien des caractéres sexuels secondaires.

2) Les récepteurs de la testostérone sont localisés au niveau des cellules :
a- de Sertoli.
b- de Leydig.
c- hypothalamiques.
d- sécrétrices de FSH.

3) Les enzymes de I'acrosome :
a- empéchent la polyspermie.
b- hydrolysent la zone pellucide.
c- détruisent les récepteurs situés au niveau de la zone pellucide.
d- sont libérées suite a la fixation du spermatozoide sur la zone pellucide.

4) L’inhibine agit par rétrocontréle négatif sur la sécrétion de la :
a- LH.
b- FSH.
c- GnRH.
d- testostérone.

5) Le brassage intrachromosomique :
a- résulte de crossing-over.
b- se produit au cours de I'anaphase II.
c- se produit au cours de la prophase II.
d- augmente la diversité génétique des gameétes.

6) La fixation du neurotransmetteur inhibiteur au niveau de la membrane postsynaptique
déclenche 'ouverture des canaux :
a- chimio-dépendants aux ions K
b- chimio-dépendants aux ions CI".
c- chimio-dépendants aux ions Na™.
d- voltage-dépendants aux ions Na’

7) Le complément :
a- est une hormone.
b- est un ensemble de protéines sériques.
c- est inhibé par le complexe immun.
d- intervient pendant la phase effectrice de la RIMH.
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8) Les canaux voltage-dépendants aux ions Na' localisés sur la membrane d’une fibre
nerveuse, s’ouvrent lorsque le potentiel de la membrane atteint :

a- 0mV.

b- -70 mV.
c- -50 mV.
d- +30 mV.

II- Neurophysiologie (4 points)

Le document 1 présente le schéma d'un dispositif expérimental permettant d'enregistrer les
phénoménes électriques au niveau d'un récepteur : le fuseau neuromusculaire.

e :\S fibre la

extrémité de la fibre

Site 1
fuseau neuromusculaire

muscle M

Etirement 0O, et O, : oscilloscopes
Document 1

1) a- Nommez les sites 1 et 2.
b- Nommez et représentez les phénoménes électriques enregistrés au niveau des oscilloscopes
0O, et O, suite a un étirement d'intensité efficace du muscle M.
c- Expliquez le réle du fuseau neuromusculaire.

2) Expliquez le mécanisme de propagation du message nerveux le long de la fibre Ia.

DEUXIEME PARTIE (12 points)

I- Immunité de I'organisme (7 points)
Dans le but d’étudier le mécanisme de la réponse immunitaire développée contre un virus V,; on
proceéde comme suit :

o

% Expérience 1

On réalise, chez trois souris S;, S, et S; irradiées et thymectomisées des injections de V; et de
cellules immunitaires du thymus et/ou de la moelle osseuse prélevées chez une autre souris témoin
S,. Ensuite, on dose le taux d'anticorps anti-V; chez S;, S, et Ss.

Toutes ces souris sont histocompatibles et non immunisées contre V.

Le document 2 résume le protocole expérimental réalisé et les résultats obtenus.

cellules du cellules de la moelle cellules de la moelle ililes d
thymus de So osseuse de So osseuse de So e

Protocole
expérimental

Souris S Souris S> Souris S;

Taux d'anticorps anti-V; (UA)

i ~~——Souris S;
Résultats 5 /Souris S,
___________________ Souris S .
0 | pamme S S D T T . fa/ 1, temps (jours)
1 4 6 8 10 12 14
Injections

Document 2
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1) A partir de I'analyse du document 2 et en faisant appel a vos connaissances, identifiez :
- la réponse immunitaire mise en jeu.
- les cellules immunitaires mobilisées au cours de cette réponse immunitaire et les lieux de leur
maturation.

< Expérience 2
Le document 3 présente, a deux temps différents T1 puis T2, deux observations au microscope

électronique des cellules prélevées sur une souris S, ayant recu depuis quelques jours linjection
d'une dose de V;.

de celuleCldeS: —n

. celluledeS: - @R
< infectée par V,

Observation microscopique au temps T1 Observation microscopique au temps T2

Document 3
2) Exploitez le document 3 en vue :
- d'identifier la cellule C1.
- de dégager une information supplémentaire quant a la nature de la réponse immunitaire dirigée
contre V,.

% Expérience 3 :
On dispose de la souris S, et de trois autres souris Ss, Sget S;, dont :
-S4, Ss et Sg sont histocompatibles,
- S; et S; ne sont pas histocompatibles.
On utilise ces souris pour préparer trois cultures de C1 de S, en présence de cellules infectées par V,
ou de cellules infectées par un autre virus V,. Ensuite, on réalise des observations au microscope
électronique des cellules prélevées de chaque culture. La composition des cultures et les résultats
obtenus sont présentés par le document 4.

1 2 3
‘ cellules C1 de S, cellules C1de S, cellules C1 de S,
- Cultures + + +
; cellules de Sy infectées par | cellules de S; infectées par | cellules de S; infectées par
‘ | V, V, V,
—— !
.%'..__ cellule C1 de Ss4 w——- cellule C1 de Sa
| G |
Résultats | |

& X — cellule de Sy

f‘:‘" %" «—— cellule de Se
N, i infectée par V;

.s'. infectée par V2

Document 4

3) A partir de I'exploitation du document 4 et en faisant appel & vos connaissances, expliquez les
résultats obtenus en vue de déduire une propriété de la réponse immunitaire mise en jeu.

4) A partir des informations dégagées précédemment et en faisant appel & vos connaissances
expliquez, schéma a l'appui, le déroulement de la phase effectrice dirigée contre V, faisant
intervenir les cellules C1 et les anticorps anti-V,.
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1I- Génétique humaine (5 points)
On se propose d'étudier le mode de transmission d’'une maladie héréditaire.
Le document 5 présente I'arbre généalogique d'une famille dont certains membres sont atteints par

cette maladie ; le document 6 présente le résultat de I'électrophorése de I'ADN du géne responsable
de la maladie, prélevé chez l'individu I1;.

L [H@
' 1 2
! & O] 5—. |
1 2 3 4 Allgle A1 | s i
Alléle A2 |
i ‘ L] ee i
o 1 2 Foetus Document 6
Document 5

1) En exploitant les documents 5et 6 :
a- precisez lequel des deux alléles est responsable de la maladie.
b- discutez les hypothéses suivantes :
- hypothése 1 : l'allele responsable de la maladie est récessif autosomal,
- hypothese 2 : I'alléle responsable de la maladie est récessif porté par le chromosome X,
- hypothése 3 : I'alléle responsable de la maladie est dominant autosomal,
- hypothése 4 : I'alléle responsable de la maladie est dominant porté par le chromosome X.

La meére li; se demande si son foetus est atteint, son médecin-a eu recours au caryotype et au
nombre d'alléles du géne en question chez le foetus.
Les documents 7 et 8 présentent les résultats obtenus.

Yy

XK m‘ x XX | |_Alieles Nombre ]
6 7 x% 8gx 10 1 ﬁ; ;,_ y
xﬁ §2x xé *f ’% Document 8
A% XX XX A
16 17 18 23

X AR
W% A A

‘Document 7

2) A partir de I'exploitation des documents 7 et 8 et en vous référant aux informations précédentes,
précisez :
- le sexe du feetus et I'anomalie chromosomique détectee,
- I'état de santé du feetus,
- le déterminisme génétique de la maladie,
- les génotypes des parents du foetus.

3) Si on suppose qu'au moment de leur rencontre, 'ovocyte Il et le spermatozoide a I'origine du feetus

avaient des garnitures chromosomiques normales, expliquez schéma a I'appui lorigine de
I'anomalie chromosomique détectée chez ce feetus, en tenant compte des alléles A1 et A2.
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : RUSSE Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE LEDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription l [ I [ | | |
* ¥ ¥ ¥ %
Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Teker

Hama rpynna

Ms1 uHOCTpaHHble CcTyAeHThl. Ce#yac Mbl XHBEM B MockBe M y4yumMcs Ha
MOATrOTOBUTENEHOM (aKyJibTeTe B MEIMIMHCKOM rpymnmne. Hama rpynma He OdYeHb
Gonemas. ¥V Hac B rpynne BoceMs (8) cryaenToB. Omap, Xacan u ParsMa npHexaim
u3 Mapokko. Kapnoc u Mapus npuexand u3 Mekcuku. Mumens u  Codpu u3
Opannuy, a s npuexana u3 TyHuca. Mens 30ByT Canbma. S o9eHb mobiro 9uTarh. S
mo6mo nuTeparypy. Sl MHOrO 4MTal0 M yTpOM, U JHEM, B BedepoM. Boibine Bcero
MHE HpPaBHUTCS pycckas H (¢paHIy3cKas juTeparypa. Moil JOGUMEINA pyccKuii

nucarenb — Yexos. COBpeMCHHaJI JIATEPpATypa MHE TOXE HPAaBUTCH.

Moun cample Onu3kue Apy3bs B rpymmne — Mumens u Codu. Mumens
3aHMMaeTcs crnoproM. OH HWrpaer B TeHHHC W B (yr6on. B TeHHHC OH Wrpaer
BEYEPOM, B Cpeldy M B MATHUIY. A B BOCKpeceHbe OH urpaer B ¢yrbosn. OH Toxe
OY€Hb JIFOOMT CMOTPETh MaT4yH: Ha CTAJIMOHE MM MO TejeBu3opy. KoHeuHo, y Hero

ecTh MoOKMas KoMaH1a ! JIIoOMMBIe CIIOPTCMEHEI.

Mos nozapyra Codu yBnekaercss My3sikol. OHa XOpOIIO UrpaeT Ha MAaHUHO
W HEIUIoXO0 Ha rurape. OHa NOET MO-pycCKM M no-aHriumiicku. Eé moOuMbIi
KOMIO3UTOp - YalikoBckui. OHa 9acTO XOOMT B Tearp, CMOTPHT OalieThl ¥ ONepHl.

lIoma OHa CIIymnaceT JUCKH.

VYuebuuk « Marpémxka »
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Section : .. ;. {l Ain N° d’inscription:............... Série Signature des

surveillants
o Lo R o o L s s sl RS hregc ML i S

0 Y L o T v (D e et S S A G Do SUSEUN SCnle  eS E

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I. Ilonnmanue Tekcra : (6pts)

1. BriGepuTe « la» nau « Her» :  (2pts) Jia Her
a. | B rpynne nars (5) cTyneHTOoB.
6. | Kapinoc u Mapus npuexanu u3 Uranuu.
B. | Canbma moOuT nuTeparypy.
r. | E€ mobuMslit pycckuii miucarens - Yexos.
2. BribepuTe noaxoasmmii Bapuaut orsera : (1pt)
- MaT4H.
a- Mumens mobuT cMOTpeTh - CIIEKTaKJIH.
- QUIBMBL.
- pajio.
0- Jloma Codu cmymaer - IUCKH.
- JIEKIAH.
3. TI'ne ceiiuac xxuByT cryaents ? (1.5pt)
4. Yro nesaer Mumens B Bockpecenbe ? (1.5pt)
II. Jlexcuka : (3pts)
1. HaiinnTe anToHEMBI B Tekcre: (1 pt)
AHpapeir ouedr mobuT kuBonHch. JloMma y Hero (MajeHbKkas) #
................................ KOJUIEKIMSl KHMI 00 M3BeCTHBIX XyHoXHHMKax. Ha kaxmoi
CTPAHHEIIC KHHUT (MAJMO) Z ....coccvsvecieussasssassssssans KapTHHOK.

Voir suite au verso @
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Ne rien écrire ici ]

2. /IonoiHATE TEKCT CeAYIOIHMH ciioBamu:  (2pt)

no-pycckud — Jrbaw — MockBe — uHTANA

Vsl Tl SRR IO Poccuro, moToMy 4TO MO MamMa CHJIBHO JIFOOHT
PoccHiO . B | PYCCKYIO: JHTEPBTYPY. OBA  ....icicivivesssivssvesiasodosssosoos pOMaHbI
JI0CTOEBCKOro M OTIMYHO 3Hana ctuxd IlymkuHa. OHa Hay4uina MeHS TOBOPHTH
.................................. . Korzma s 3aKOHYMJI YHMBEPCHTET, s pemmi, 4to Oymy
paborate B Poccun. B mpoumuioM romy Mos KOMIAHMS OTKphUIa OQHC

Bk oosssnroubansansiss dunuetussse , ¥ g HayaJ1 paboTaTh 3/1ECk.

III. I'pammartuka : (6pts)
1. HanumnTe npaBuJbHbIA 0TBeT  : (2 pts)

CryeHTsl BXOJAAT B OONBLION KPAaCHBBIA MarazuH Ha ................... (ynmane /
yaana) Ilymxwra. B ................. (marazmnbl / marasmHe) MHOIO
veeveneeneee (OTAET / OTAEOB) M GoNbIno# BoIGOp. CripaBa - pHIOHBIM

OTZel, a ciieBa oTAe] (QPYKTOB. 34€Ch MOXKHO KYHMHTD .....ovevvnennnnnnn. (ananac

/ ananacom), TMMOH, OaHaHbI, BUHOTPAL ...

2. HanumuTe cpaBHHTEIbHYIO CTeNeHb : (2 pts)

» IlnaHupoBKa B HOBBIX palloHaX MOCKBHI ...............c......., 9€M B CTApBIX. (YA0OHBIIH)
» Ha cepepe POCCHE 3MMA’ .......vccvesinsassciomions , YEM Ha 1ore. (AJTHHHBIH)

2B CEHTAODE MBH < s voive shsains viseiions , 4eM B OKTsi0pe. ( Témblii )

» B Adpuxke pexka «HHrep» ......cccvvvvvvininnnnnnnn. , 9eM pexa « Maxepzay. (60bmoii)
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Ne rien écrire ici ]

3. Hannmure noaxoasmuii BapuanT : (2pts)

Mesns 30ByT Jlenuc. Buepa y MeHs ObuUT HHTepeCHBIH NeHb. YTPOM, Kak 0OBIYHO,

- SIPMRRITRE MR 1o (Ob1 / e3pna) Ha pabore. B Merpo Berperun moapyry Jleny.
MBE oo i i il (Obl1a / e3guam) B Kade ¥ MHOro pasroBapuBaim. Ilocie
PABOEEL M50 s raseenssivss ainissss (Ob11 / e3a11) B MarasuH KynuTh noAapok. Beuepom s
NO3BOHMIY JICHE T IMELY v sess vasssssssns (Obi1H / e3auaM) B Tearp, YTOOHBI

IIOCMOTPETH JOOUMBIH criekTakib «Mactep u Mapraputay.

IV. CouuHenue : (Spts)

B omnpenenéHHbiii MOMEHT )XM3HH, KaXIblii 4elOBEeK JOJDKEH BHIOpaTh s cebs
MECTO, KOTOPOE €My 110 AyIle, YYHTHIBAs €ro IUIFOChl i MUHYCHI.

A rze Bbl mobure xuth? B ropone umu B nepesne? U nouemy?

------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................
.......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIOUE TUNISIENNE || EAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

Epreuve : TURC Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

* % % ¥k ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

SIRIN HANIM

Merhaba! Benim adim Sirin. Ben Tunusluyum. Ailemle beraber Istanbul'da yasiyoruz.

Burada bir tekstil atolyemiz var. Atolyede gomlek, tisort, pantolon dikiyoruz. Sonra_bunlar

Avrupa'va ihrag ediyoruz. Istanbul ¢ok biiyiik ve kalabalik bir sehir. Biz Istanbul'u ¢ok
seviyoruz. Her hafta sonu Istanbul 'da farkli yerler geziyoruz. Firsat bulunca baska yerlere de
gidiyoruz. Simdiye kadar Marmaris, Izmir, Trabzon, Gaziantep, Hatay, Antalya, Bursa ve
Mardin'e gittik. Daha fazla yere gitmek istiyoruz, ¢unkii Tiirkiye ¢ok giizel. Tiirkiye'ye ¢ok
turist geliyor. Turistler Tiirkiye 'nin tarihini, dogasini, iklimini, kiiltiirini, misafirperverligini

begeniyorlar.

Benim bir oglum ve bir kizim var. Oglum Ahmet 14 yasinda. Kizim Emel dokuz
yasinda. Cocuklarim da bizim gibi Tiirkiye'yi ¢ok seviyorlar, ¢iinkii burada yeni arkadaslar
var. Ahmet ve Emel okulda Tiirkge ogreniyorlar. Ben de Tiirkge kursuna gidiyorum. Ashnda
Tiirk¢e kolay bir dil. Kursta Japonyali, Amerikali, Almanyali arkadaslarim var. Bazen
kurstan sonra onlarla beraber restorana gidiyoruz. Restoranda harika yemekler yiyoruz.
Tiirk yemekleri aci ama ¢ok lezzetli. Arkadaslarimla Ingilizce konusuyoruz. Ciinkii simdi ¢ok

iyi Tiirkge bilmiyoruz.

Bazi tatillerde Tunus'a gidiyoruz. Orada Monastir'da kaliyoruz. Akraba ve

arkadaglarimizi ziyaret ediyoruz ve onlara hediyeler gotiiriiyoruz.

KAYNAK: Tiirkge Okuyorum 1 Kitabi, Sayfa: 26,
Dilmer Yayinlan, Hakan YILMAZ / (Diizenlenmistir.)
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27T (o] | N° d’inscription:............... 77 S S — Signature des
surveillants
NOMGE PHONIOM & s v suss sammms sminmviisisio s simie sammasansonal||
Dateiet el G NAISSANEE " L . e nie o s eRr s | epnnmmsr b
Epreuve: TURC (Toutes Sections Sauf Sport) — Session 2021
ANLAMA (6,00 Puan)
Bu boliimdeki 4 soruyu “SIRIN HANIM ' paragrafina gére cevaplayiniz.
1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)
Ciimleler Evet Hayir

L. | Sirin Hamim simdi istanbul’da yasiyor.

Il | Sirin Hanim bir doktor.
I11.

Sirin Hanim ve arkadaglari restoranda Tiirk¢e konusuyorlar.

IV. | Ahmet ve Emel Tiirkiye’yi ¢ok seviyorlar.

2. Asagidaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

a) dans ediyoruz.

I. | Restoranda arkadaglanmla ...........cccccceenenene. b) yemek yiyoruz.

c¢) yemek pisiriyoruz.

a) okulda Tiirkge 6greniyorlar.
11, | ‘Alimet ve Bifel unnnnsnmansnssanms b) kursta Tiirkge 6greniyorlar.

c¢) internette Tiirkge dgreniyorlar.

3. Sirin Hamm ve ailesi firsat bulunca gezmek icin nerelere gittiler? Yazinz. (7,50 Puan)

Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

KELIME BILGISI (3,00 Puan)

Bu béliimdeki 1’inci soruyu “SIRIN HANIM” paragrafina gire cevaplayimiz.

1. Asagidaki kelimelerin_zittim “S/RIN HANIM™ paragrafindan bulunuz ve bosluklara
yazimz. (6x0,25=1,50 puan)

I |iGEL  iimesmmissimsosmmonssssanss IV. (07177311 T O
I | Kieik B V. (0
I L TE  3B..rcnsmmmpesnnsssosssnssassossiann Wik 2

2. Asagida bulunan bosluklar: tablodaki uygun kelimelerle doldurunuz. (3x0,50=1,50)

a) dayim b) yengem ¢) bahgivan

> AmCENY KACISUDENINL .. cosmvecinmsesrssmasensntssamsenssssssnss oluyor.

». Agac, cicek ve bitkilerin bakining ....cuuoswssmwnsnmsaiiis yapiyor.

> Annemin erkek kardegi benim ............ccceecereiiencsionicaisnoanans oluyor.

GRAMER (6,00 Puan)
1. Asagidaki ciimleleri, karsilarindaki uygun kelimelerle tamamlaymz. (4x0,50=2,00 Puan)

I. | Ben, Fenerbahce takimin .....civusisensissisvasasiiivies destekliyorum. / destekliyorsunuz.
1L | Siz,.dfin kittliphanede defs’ .ianmmnnanans cahistk mi? / ¢alistiniz mi?

III. | Arkadaglarimla TUrkiye’ye ......cccccoveevnuccnnccnnnnns gidecegiz. / gidecegim.

IV. | Onlar, derste glriiltii ......ccooovenireiniennenne. ! yapmayimn! / yapmasinlar!

2. Asagida karigik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan)
» buldildar:—doktorlar —asi—KOTOHAYA ..cisivmmvmvinisisasiiiveimmivasismasisesis

» erken —diin — kalktim — sabah 2 ................
» Sousse’den — kadar — yliridlim — MOnastir’a = .........ccccccveireinrmmnccnrcamioesneorssasminis

» gil—olur— damlayd damlaya =) ..coivsniinsiimiaies
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3. Asagida yazim yanhsi olan kelimeleri dogru yazimz. (4x0,25=1,00 Puan )

Ornek: Hafta sonu ablamla restorana gidecekiz. > ... gidegiz.
» Diin goriismedik, bugiin seni ¢ok dzletim. o7 S
> Ayla filmi Kore’de baghyor, Tiirkiye’de biteyor. S i s R R R SRS
» Gokyliziinde giines var, ama ben hala karanhkdayim. = ..o
» Bahgeye ektigim gigeki bu sabah suladim. S s i N SRS R SRS

4. Agsagidaki kelimeleri karsilarindaki uygun eklerle tamamlayniz.(4x0,25=1,00 Puan)

I. | Annem, gikolata....... kek pisiriyor. /-l /-l /-l
II. | Babam, yemekleri tuz....... yiyor. -s1z/ -siz / -suz / -siiz
[1I. | Kirtasiyeden kirmizi bir kalem....... aldim. -lik / -lik / -luk / -liik
IV. | Tiirkiye’den Tunus’a ugak....... seyahat ettim. -la / -le / -yla /-yla (ile)

KOMPOZISYON (5,00 Puan)

KONU: Diin hangi saatte neler yaptimz? (En_az 60 kelime yaziniz.)

.......................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ALLEMAND Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N°dinscription | | | | A
* ¥ % ¥ ¥

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Adrians Geburtstagsparty

Ich habe gestern meinen 18. Geburtstag gemeinsam mit meinen Freunden Lena,
Julia und Jonas gefeiert. Zuerst haben wir uns bei mir zu Hause getroffen. Wir
haben Playstation gespielt, Musik gehort, getanzt, Kuchen gegessen... . Geschenke
habe ich natiirlich bekommen. Jonas hat mir einen Fufball geschenkt, Lena und
Julia einen MP4-Player. Und von meinen Eltern habe ich einen Laptop bekommen.
Meine Freunde und ich sind nicht zu Hause geblieben. Wir wollten weiter feiern,
deshalb sind wir etwa um 22 Uhr in eine Disco gegangen. Um 5 Uhr morgens war
ich wieder zu Hause. Ich war die ganze Zeit sehr gliicklich, denn ich habe mit
meinen besten Freunden gefeiert, Geschenke bekommen und bin in die Disco
gegangen.

Mein Cousin Sebastien wird ndchste Woche 17 und mdochte gern eine grofe
Geburtstagsparty in einem Restaurant geben. Er mdchte 50 Personen einladen und
einen Event-DJ buchen. Ich bin aber nicht so der Fan von groflen Partys. Mir ist es

zu anstrengend und zu teuer, so etwas zu organisieren.

Bearbeiteter Text aus: ,www.pasch-net.de”
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SOCHON &uocsovssnmnsiansenss N° d’inscription:............... Série:..............
NOMOLPTOROM oo T T e s b S T T R S
Date ot lon do: NAISSANGCE v s s s S TR P

I. Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Signature des
surveillants

Epreuve . ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

richti

falsch

>

Adrian hat letzte Woche seinen 18. Geburtstag gefeiert. | .......... | coooeeil.

¥

Er hat mit seinen Freunden Musik gespielt. | .| o

Q

Er ist mit seinen Freunden in die Disco gegangen. | ... | ceeeiens

¥

Sebastien méchte eine Party im Garten geben. | L]

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (X) (1 P)

=
[

An seinem 18. Geburtstag

a- ist Adrian in eine Disco gegangen und hat bis 5 Ulir morgens gefeiert.
b-  hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Eltern im Restaurant gefeiert
c- hat Adrian bis 5 Uhr morgens mit seinen Freunden zu Hause gefeiert.

F- Sebastien mochte zu seinem 17. Geburtstag

a- fiinfzehn Personen einladen. []

b- fiinf Freunde einladen. OJ
c- flinfzig Giste einladen. O

3. Antworten Sie! (3 P)

]
. O
(]

G- Was hat Adrian zu seinem 18. Geburtstag bekommen? (Nennen Sie 3 Geschenke!)

...................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Ergénzen Sie das passende Wort! (2 P)

blauen — Anzug — Schuhe — kaufen — attraktives — Grofie — tun — Rabatt

Verkduferin: Hallo, was kann ich fiir Sie ......................... 2

Kunde: Ich mochte gern die graue Hose in .............ocoeoeeeee. 32 und das rote Hemd
anprobieren.

Verkduferin: Ja, gern. Mochten Sie dazu auch den .................... Pullover anprobieren?
Wir haben gerade ein .c..ouscevimvimssanss Angebot. Wenn Sie drei Kleidungsstiicke aus
deralten Kollektion :«.snsmsusvinias ,erhalten Sie J0% oo auf alles.
Kunde: Das ist gut. Gehoren die braunen ......................... auch zu der alten
Kollektion?

Verkduferin: Ja, und der schicke......................... dort gehort auch dazu.

Kunde: Super, vielen Dank.

2. Was passt? Ordnen Sie zu! (2 P)

A | Im Supermarkt 1 | einen Film sehen
B | Auf der Bank 2 | eine Reise buchen
C | ImKino 3 | Benzin tanken
D | Im Reisebiiro 4 | ein Buch leihen
E | Im Schwimmbad 5 | Essen bestellen
F | In der Bibliothek 6 | schwimmen
G | An der Tankstelle 7 | Geld wechseln
H | Im Restaurant 8 | Lebensmittel kaufen
A B C D E F G H

........................................................................................................................
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III. Grammatik (5 Punkte)
1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

um — mit dem — auf die — in den — am — nach

Lisa muss heute und morgen viel erledigen
Lisd: . Jeh muss Reute: ..o Supermarkt gehen. Nach dem Supermarkt fahre ich
............. Bus ............. Hause und wasche die Kleidung. Danach gehe ich .............
Post. Ich muss Geld abheben. Und morgen fahre ich nach Frankfurt, ich komme erst
............. Dienstag ............. 14.00 Uhr zuriick.*
2. Was passt? Kreuzen Sie an! (X) (2 P)

Anna erzihlt von ihrer Familie

Meine Eltern heifen Sven und Sina. Mein Vater ist drei Jahre O alt O dlter als meine
Mutter. Ich habe noch einen Bruder, er heifit Maik, er ist [ Jlinger [ am jiingsten als
ich. Mein Bruder kann schon gut lesen und schreiben, aber ich kann es [ gut [J besser.
Er hat viele Hobbys, er sieht gern Filme und geht meistens mit seinen Freunden spazieren,

aber [J gern [ am liebsten spielt er Fufball.

3. Was passt? Ergiéinzen Sie! (1.5 P)

Wie weit — Was — Wo — Welchen — Wie lange — Wohin

A- fahren Sie? + Nach Hamburg.
B convamsnrenamnn ist es von Miinchen nach Hamburg?  + 772 Km.

s sosvmvpsosssssssmsnss dauert die Fahrt? + Etwa 5 Stunden.
1 . S kostet die Fahrt mit dem Zug? + 67 EURO.

Er siisiiiammanemsnsensnmane Zug nehmen Sie? + ICE Nr. 880.
T oo werden wir uns treffen? + Im Hotel.

Voir suite au verso &

Page 4 sur5 I;D




Ne rien écrire ici

1V. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Zu Threr Geburtstagsparty haben Ihre Eltern eine bekannte und beriihmte Personlichkeit

(Musiker/in, Sénger/in, Moderator/in, Schauspieler/in, Sportler/in...) eingeladen.

Schreiben Sie Threm / Ihrer deutschen Freund/in eine E-Mail zu den folgenden Punkten:

1. Wann und wo haben Sie Thren Geburtstag gefeiert?

2. Was haben Sie auf der Party getragen? (Nennen Sie mindestens 2 Kleidungsstiicke!)

3. Welche bekannte Persdnlichkeit ist gekommen und wie sieht sie aus? (Verwenden Sie
mindestens 2 Adjektive!)

4. Wie haben Sie diese Personlichkeit gefunden? (Verwenden Sie mindestens 2

Adjektive!)

An andrea.miiller@web.de
Betreff Geburtstagsparty
Liebe(r) Andrea,

Liebe Grute

Dein(e) Freund(in) aus Tunesien
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : CHINOIS Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
* ¥ ¥ ¥ ¥

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

BRIL:

S JUA—H, Bk PE %3 har. A 78 JEs AR AR
£ HNE K. 2UNE R A B T 10 B, BAE R ANER
B R k.t ] BEE, EIE N HRiE. M) T
WL, Bk A FERY N UL SEE R BE. NG A TERD A
B, BSR4, BT FE LR, b —i
£ M ED. R W OB R, A% W 1T EEHR.

1§ A BN TR AT 50 B B . N BEK & R
B, BEK BOEK N FORUE A T, N R EK 1 B,
{45 2 FAET W IE . B A UL IR 3 A L,
PR TR 265 th e H .

% :zui : Le plus %ﬁ% : kdoya : Le canard laqué

I.URSCEEfE ). (06 43D
1. Répondez par « X}» ou bien « NXf»: (04 43)
BEK R IETER K 2E .
NG B AT FFeEK
ZENE R SMER ) T
[ NP R Rl Ae S ES (]
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SEERBN cmermsnscmsussn N° d’inscription: .............. Série:............. Signature des
surveillants

NOM et PrenOM &
Date et lieu de NAISSANCE & ... ... ... .o e e |

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73°)

BEOK AN /NSR # 25 MR L HE R ?

--------------------------------------------------------------------------------------

0. AV AEESR ). (09 40)
1. WEyCZR3]: 03 4)

A) Cherchez dans le texte les antonymes des mots suivants : (01 43')

PABT # oo A ek
S EE e,

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

C) Ecrivez dans le vide le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical : (01 43)

15 5 43 g 1 [ P—
4A4H 1k Bk =5 ] B | smeremansss
4 A % H =9 .1; [N [euRe——
25 4k A NE BESe  FOER | ceeeeeeeeeeeees

Voir suite au verso &
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2UBVESR>]: (06 4))

A) Mettez a la forme négative : (1.5 43)

BT AE AT T o e
o BT M K o e
5 Ml o Bt o - - = S

B) Complétez par le pronom interrogatif convenable : (2.5 43)
£, Bh, W, {4, #
T S [l 5% 2
NS B xS

R T —— E A ?
PRETEEAT oo, ™54

C) Mettez en ordre pour avoir des phrases cohérentes: (02 43')
oK IR HL 1 T %

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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M. 51E: (os4p)

Pour évaluer le niveau de chinois de ses nouveaux étudiants, monsieur Lotfi Chébil,
professeur de chinois a I'Institut Supérieur des Langues de Tunis, vous a demandé de
rédiger un paragraphe dans lequel vous vous présentez .Essayez de réécrire ce
paragraphe. Voici quelques mots pour vous aider :

R JEH AL HE [F] 7 2
P57 EIN L1E AR K

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021
Epreuve : ESPAGNOL Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription
* ¥ ¥ ¥ %

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

LA FERIA DE ABRIL

La Feria de Abril es una de las fiestas mas internacionales y populares de Sevilla. Durante
una semana, Sevilla vive s6lo para esta fiesta. La musica, la gastronomia, el baile y las ganas
de divertirse crean un ambiente muy especial.

Oficialmente, la fiesta empieza el lunes a las doce de la noche con la “prueba del alumbrao”,
el encendido de las miles de bombillas de colores del recinto ferial y la portada principal,
que alcanza casi 50 metros de altura, y es diferente cada afio. En el interior, se instalan las
casetas, el lugar donde se vive la feria; es un espacio familiar en el que se puede recibir a
amigos, parientes e invitados con los productos tipicos de la tierra, beber vino, cantar,
mantener una buena conversacion y, por supuesto, bailar sevillanas. Este ambiente calido y
festivo se traslada también al exterior: la gente suele bailar en la calle y el caracter abierto de
los sevillanos invita a unirse a la celebracion a todos los gue pasen.

Mientras dura la fiesta, la gente viste los trajes tipicos andaluces. Por el dia, la feria se llena
de jinetes y carruajes ricamente adornados, es el llamado “paseo de caballos”.

Al lado del recinto ferial, se sitia la calle del Infierno, una zona lidica muy animada, con
multitud de atracciones para nifios y adultos, y puestos donde tomar una bebida o un
refresco. Otro elemento imprescindible son los toros: cada tarde la Plaza de la Maestranza se
llena para presenciar la correspondiente corrida.

El domingo a medianoche, tras una semana de diversion, un impresionante espectaculo de

fuegos artificiales despide la Feria de Abril hasta el afio siguiente.

Texto adaptado (www.spain.info/es/agenda/feria-abril)
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Sections ™ ~.............. N° d’inscription: .. ... .. . Série:............. curiollintE

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las afirmaciones siguientes. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segun el texto, la Feria de Abril es una fiesta de fama internacional.

b. | Segun el texto, la portada principal de la Feria es la misma cada afio.

Segun el texto, la Feria de Abril es divertida tanto para los nifios como
para los adultos.

d. | Segun el texto, la Feria de Abril termina con la “prueba del alumbrao”.

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)
a. Segun el texto, la Feria de Abril dura una semana: ............cccceeviiiiiniineninnnnn.

v’ de domingo a lunes.
v" de lunes a domingo.

v" de lunes a sabado.
b. Segiinel texto, en la Feria de Abril la'gente baila: ....coccecreoereececocnscnsioscnsansonsssns

v lasalsa.
v' sevillanas.

v’ la zarzuela.

3. Segin el texto, durante la Feria de Abril ;qué hace la gente dentro de las casetas?

(1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

Voir suite au verso @
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LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRATFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

La integracion de las nuevas tecnologias en la educacion, anima a los alumnos a estar mas motivados

y creativos.

II. VOCABULARIO (2 puntos )
1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Tengo que mANRAAr (.....coecveeenenacararannananes ) este documento por correo.

b. El sébado, muchos jovenes prefieren ir al cine para divertirse (..................ccoceeeunenn. ):

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a. Segun Gandhi, “no hay camino para la paz (...................eeene. ), la paz es el camino”.
b. En el supermercado de nuestro barrio, los precios son baratos (..................... ).

'

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto )

drabe — teatro — originario — humanidad — mundo — guitarra

El flamencoesunarte ..........ccoeeeeneen de Andalucia que junta varios elementos como el baile,
elicanto y la ... sicviiesnaoe Fruto del mestizaje cultural gitano, .................., cristiano y judio,
el flamenco es, hoy en dia, un arte reconocido como Patrimonio cultural inmaterial de

CR IR T R S por la UNESCO desde 2010.

III. GRAMATICA (6 puntos )
1. Elige la preposicion adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

Los jovenes suefian (con /de/por)....................o.. tener una vida mejor.

g

(Antes / sin /desde).............c.c.eeians las Ramblas, se llega facilmente a la zona portuaria.

Toledo es una ciudad turistica y esta (con/a / de)................. setenta kilémetros de Madrid.

& o

Rafael Nadal ha ganado el torneo de tenis de Roland Garros (en / para/a)................... Paris.
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2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?. (2 puntos)

A Jaime Lorente .. .o isiaiinsiiane INOTEN0.Y SUS 0JO8 v visssesrssirasines verdes.
b. Esta oferta de viaje .................... interesante porque el vuelo ................... incluido en el precio.
c. El Vicente Calderon .......ccceeeveeneeeennnes el antiguo estadio del Atlético de Madrid, ......................

a orillas del rio Manzanares.

d. Hoy, las tiendas de laGran Via ...................... CRTAdAS POTqUE S0 Bt (i o s ssnsmonsete preparando
las fiestas de Navidad.

3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. Lamusicay la pintura (PODER) ........c.ccocevinininininnnnn estimular la creatividad.
b. La semana préxima, (CELEBRAR, nosotros) ................... U R RS PR S la publicacion de
nuestra revista digital.

c. Estoy de vacaciones en Cataluiia desde una semana, pero todavia no (VISITAR)

..................................... el museo Dali en Figueras.

d. Antes, cada domingo (PASEAR, t0)............cccoiinnnn. con los amigos por el casco antiguo.

Voir suite au verso &
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PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El fin de semana es un momento de descanso merecido después de una semana llena de estrés.
Escribe un texto de + 12 lineas en el que describes como pasas tu fin de semana. ;Qué actividades
haces para romper con la rutina de las clases?, ;adonde sueles ir? y ;con quién?

.....................................................................................................................................................

...................................................................................................................

......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

........................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................................

Adecuacion Estructura (coherencia / Variedad y riqueza | Empleo correcto | Total
cohesién / signos de puntuacion) del vocabulario de la lengua
............... /1 Seasohsisesssssaell sesesesesassesassld oo RISEERRY
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
Epreuve : ITALIEN Section : Toutes sections sauf Sport
MINISTERE DE L'EDUCATION
Durée : 1h 30
N° d’inscription I l [ l | [ J

% % ¥ % %

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Sport amico dei bambini

1 Lo sport & un elemento essenziale per il sano sviluppo dei bambini, tanto da essere stato

2 riconosciuto dalle Nazioni Unite come diritto fondamentale.

3 Attraverso lo sport, il divertimento e il gioco; i bambini e gli adolescenti imparano alcuni dei

4  valori pitl importanti della vita, come I’amicizia, la solidarieta, il lavoro di squadra, la fiducia

5 in sé, il rispetto degli altri e la comunicazione. Quindi € un mezzo straordinario per

6 allontanare la tensione e favorire il dialogo.

7  Oltre ad avere un ruolo fondamentale nel trasformare i bambini in adulti responsabili, lo sport

8 riunisce i giovani, li aiuta ad affrontare le sfide quotidiane e a superare le differenze culturali,

9 linguistiche e sociali. Lo sport € un linguaggio universale in grado di eliminare le differenze e
10 favorire il dialogo. Infatti sul campo di gioco le differenze culturali spariscono e lasciano lo
11  spazio al divertimento, al piacere e al gioco. E come dichiarato dal Direttore esecutivo

12 dell’UNICEF, lo sport rifiuta la violenza e promuove la tolleranza e la pace.

©Altan per UNICEF Italia
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Section: .. .. ... . o ke NEnsCHpton s i e e Signature
des

surveillants

T 1~ o e o oo B B o I A s T 0 ot
Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021
A. Domande di comprensione : (6punti)
1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

Lo sport € un elemento di base per il sano sviluppo dei bambini.

a‘
b. Bambini e giovani, imparano dallo sport valori importanti della vita.

£

Lo sport € un mezzo che non favorisce il dialogo.

e

Sul terreno di gioco spariscono le differenze culturali

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)

a. Secondo la dichiarazione delle Nazioni Unite, lo sport € :
- un diritto fondamentale per i bambini [ ]

- un diritto fondamentale per gli adulti [ ]

b. Affrontare le sfide quotidiane significa:
- le sfide di ogni giorno []
- le sfide settimanali  [_]

3. Rispondere alle domande secondo il testo: (3pt)

a. Attraverso lo sport, quali sono i valori che i bambini possono imparare? (1,5 pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

(1,5pt)

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessicoe grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario o il sinonimo delle parole seguenti : (2pt)

B N O AR ) o e Fo s anivsis o

b. - AVVICINAIS: (DRAG) F ooesrs b ibmar shdoss st sidasssioes
G Togliere MIRA-9) T .cviverr shbsenssisasinsionuvavaie

d.. Incorappin (NBA X2): = ili i cassnssvmasmronowssinnns

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)

(vita/ nutrienti./ bene / fisica / medici / dieta)

Secondo le interviste dei .........cccccueuuee , € possibile notare che loro affermano sempre
ChE DRISIATE ....oi-ssiinssatsasiog ¢ necessario consumare prodotti ..........cecueurene e seguire
U DUDTIE ., oins e dis urtes Bl gRsssssIn e AATe attIVITR, . o i ebinanssess per tenersi in forma
€ AVEIRUNA h..oesaesionsssnass sana.

3. Mettere i verbi tra parentesi al gerundio : (2pt)

2. (pratieare).... .ol un’attivita sportiva, i bambini crescono sani e in
buona salute.

b ABEIe)c. i v s molta acqua, si evita di desidratarsi.

¢. Secondo UNICEF, lo sport combatte la violenza (promuovere) ..............c.ccueu.... la
tolleranza e la pace.

DG ONERIERTE) . ..o cocoivessossivivisraiasnss prodotti freschi e biologici si vive in ottima
salute.

4. Circondare la forma conveniente del pronome relativo: (2 pt)

Lo sport € una passione ( cui/che) offre ai giovani uno spazio formativo.

(Chi / che ) ¢ spinto da una forte passione, puo trovare nello sport la sua felicita
112006, ¢ I’anno in (cui / che) I’italia ha vinto i mondiali.

L’Italia ha vinto anche i mondiali dell’82, grazie al grande Paolo Rossi (che /cui)
ha segnato ben sei reti.

o2 T

5. Circondare la forma adeguata del condizionale: (1,5 pt)

a. L’esercizio fisico(saremmo / sarebbe) il miglior rimedio per molte malattie.
b. La pratica di un’attivita sportiva (dovreste / dovrebbe) dare un contributo
positivo all’educazione dei ragazzi.

c. 1tifosi (seguirebbero / seguirebbe) volentieri la loro squadra ovunque gioca.
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C. Produzione Scritta : (Spunti)

Nel tuo modo di vestire, segui modelli e colori che corrispondono alle tue scelte personali;

oppure ti vesti secondo le tendenze del gruppo ?

............. PP
Fessrssresrr e sraseanasasaranaann B T PP T “rsstesinnnnes B P PP
CERE T Messasasesersannans saernean essnenvacann wsssssanan eesnenn e aaaseseraaseesRaaasase RN a Rt R Rty wereenanee Messsssennanans
............... L T L L]
Wessssssarassaraenanne B P cessrrannane EELETE B ) Mestesstetesaastrararnienn .
Sessscesinrrettntannnnn EEE TR dessasaeranens D TP A e N esa s eI aaasatate “rras s aas R st tarane weenae
............. B T TP PP
sessssenn sevanne ArErEsesResesasrssa s aR s ara rereenen D P P T resesssssnasaranenny rErsrerrser et s as et
........................... B hE e E e R e RN E AN a iRt
A REEeNEeetEEILE e st tesenernanens DR PP PP arreeeanans eseresnennen eseens Sessererrerrianens
e “esssarsenaranne tessesssssnnnanne wrsssesnsinanne D T PP PP aessesasneranes B T eenee
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EXAMEN DU BACCALAUREAT SESSION 2021

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Epreuve : PORTUGAIS Section : Toutes sections sauf Sport

MINISTERE DE 'EDUCATION

Durée : 1h 30

% % % % %

N° d’inscription [ ] l [ l

Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 a 6/6.

Leia o texto.

LISBOA TEM UMA
PEQUENA
BIBLIOTECA LIVRE A
ESPERA DE LEITORES

No jardim da Quinta das
Conchas, em Lisboa, existe uma

biblioteca minuscula, aberta a
quem quiser escolher um livro. Foi construida por Joaquim Sequeira, um homem que gosta de ver
5 as outras pessoas a lerem.

Joaquim Sequeira, de 57 anos. vai todos os dias aquele jardim para saber se esta tudo em ordem
na pequena biblioteca, onde coloca livros para serem lidos por quem passa.

«E uma caixa de madeira cheia de livros, que estd aberta 24 horas por dia; qualquer pessoa pode
escolher um livro para ler. Nao ha registos nem prazos de leitura e eu ndo quero saber quem levou o

10 livro, nem por que razido o levou. E 56 levar», conta Joaquim Sequeira.

Com um pequeno telhado e duas portas de vidro, a biblioteca tem livros para varias idades e ha
também um caderno, onde as pessoas deixam propostas de livros e outras mensagens. Foi
construida com base no projeto Little Free Library (Pequena Biblioteca Livre), que surgiu nos
Estados Unidos, em 2009. Em todo o mundo, ja existem cerca de 36 000 bibliotecas como esta.

15 registadas na internet. Em Portugal. existem trés: uma no Porto, uma em Lisboa e outra em Angra
do Heroismo, nos Agores.

“E uma experiéncia humana muito interessante. Passam aqui pessoas a correr, cansadas,
distraidas e nem olham para a estrutura. Converso, explico e as pessoas geralmente acham graga”,
descreveu.

20 O que leva uma pessoa a desenvolver um projeto destes? Joaquim Sequeira responde a rir: «Eu
sou médico e esta biblioteca ¢ um passatempo louco. no bom sentido. Talvez as pessoas nio
imaginem, mas oferecer um livro e ver alguém satisfeito por ter um livro € algo que me emocionay.

www.lusa.pt

20.04.2016
Texto adaptado
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Section .. N° d'inscription : ... SEHE ™ sy ; Signatgre des
surveillants

NOM Bt PrNOM & e e

Date et lieu de NaiSSANCE & .o oo | e

Epreuve : PORTUGALIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2021

I - COMPREENSAO (6 pontos]
1. Assinale com uma cruz (X) a opgdo que permite obter uma afirmacdo adequada ao sentido
do texto. [3 pontos]

1.1. Joaquim Sequeira decidiu
A. levar livros a casa dos leitores.

B. organizar uma pequena biblioteca.
C. fechar a biblioteca ao fim do dia.
D.

vender livros usados, num jardim.

0000

1.2. Joaquim Sequeira vai
diariamente a Quinta das Conchas.
todas as manhas verificar se esta tudo em ordem na pequena biblioteca.

uma vez por semana a Quinta das Conchas.

0000

todas as semanas colocar mais livros na pequena biblioteca.
1.3. Na biblioteca. ha um caderno para registar
a idenficagao dos leitores.

as datas de entrega dos livros.

0000

as sugestdes dos leitores.

°0 = p

os titulos dos livros da biblioteca.

1.4. A biblioteca livre da Quinta das Conchas

foi criada a partir de um projeto americano.
foi criada em 2009.

¢ uma biblioteca com ligagio a internet.

e

0000

¢ uma biblioteca no Porto.

1.5. Em Portugal, existem

P

0000

duas pequenas bibliotecas. uma no Porto, outra em Angra do Heroismo.
trés pequenas bibliotecas. uma no Porto, uma em Lisboa. outra em Coimbra.
36 000 pequenas bibliotecas.

trés pequenas bilbiotecas.

Voir suite au verso &
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1.6. Habitualmente, as pessoas que atravessam o jardim da Quinta das Conchas
(] vao com pressa e muito cansadas.
G vao apressadas, cansadas e a pensar noutras coisas.

C] sentem-se atraidas pela biblioteca.

S0 ® >

D escolhem um livro e conversam entre si.

2. Complete a frase, de acordo com a informagao do texto. [1 ponto]

Podemos dizer que esta biblioteca parece uma casa, porque tem

3. Por que motivo Joaquim Sequeira construiu a pequena biblioteca da Quinta das Conchas?

Indique duas razoes. [2 pontos]
Il - LINGUA [9 pontos]
A.FONETICA (1 ponto]

4. Sublinhe, na frase seguinte, as silabas nasais.
“No jardim da Quinta das Conchas, em Lisboa, existe uma biblioteca minuscula, aberta a

quem quiser escolher um livro.”, linhas 1-2.

B. VOCABULARIO (2 pontos)

5. Nas frases abaixo, o verbo passar tem diferentes significados.
Escreva, em cada quadrado da coluna A, o significado correspondente da coluna B. [1 ponto]

Utilize cada nimero apenas uma vez.

COLUNA A COLUNA B
FRASE SIGNIFICADO

1. Atravessar.
= A Eya vai passar para a 4éme. D 2. Mudar de atividade

3. Deslocar- m luear. ai 2
* Eu vou passar pelo supermercado. D ocar-se a um lugar, ai permanecendo pouco

tempo.
= Nos vamos passar pela ponte. D 4. Obter aprovagio

5. Entregar com as proprias maos.
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6. Assinale a palavra que ndo pertence ao grupo, como no exemplo. [1 ponto]
Exemplo: neto pai amigo fitho
a. cansado baixo magro govdo
b. sono calor escola fome
c. leitura cerveja desporto cinema
C. GRAMATICA [6 pontos]
7. Complete as frases com as preposi¢des adequadas (contraidas ou ndo). [2 pontos]
a. tarde, tenho aulas de Portugués.
b. A que horas chegas Quinta das Conchas?
¢. Vou autocarro, mas volto comboio das 16 horas.
d. Volto sempre casa muito tarde.
e. Aos fins de semana, gosto de ir cinema.
8. Complete as frases com os demonstrativos invariaveis. [2 pontos]
a. —-Oqueé¢ aqui?

- ¢ o um dicionario de Portugués.

b. De quem é ali?
- ¢ da Fatima.
¢. —Oqueé ai?

- sd0 canctas.
d. — Para quem ¢ ?

- Isso € para o Luis.

Complete as frases com o presente do indicativo dos verbos apresentados entre parénteses.

[2 pontos]
Atualmente, as noticias (chegar) até nds através da Internet, mas
algumas pessoas ainda (preferir) ler as noticias no papel. Eu
(ver) o telejornal todos os dias e, assim,
(estar) sempre informado ¢ (saber) o que se passa no mundo.
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IIT - ESCRITA

Pense numa viagem que gostasse de fazer.
Escreva um texto em que descreva essa
viagem imaginaria.

O texto deve ter 0 minimo de 70 e 0 maximo

de 110 palavras.

Nao se esquega de referir:

* aorigem e o destino da viagem;

* as razoes da escolha;

* os companheiros de viagem e o meio de transporte utilizado.

Observagaes:

* Se o seu texto tiver menos de 30 palavras, sera classificado com zero pontos.

» Para efeitos de contagem, considera-se uma palavra qualquer sequéncia entre dois espagos em branco (ex.:
/Compra-me/a/senha/ — 3 palavras). Qualquer niimero conta como uma, independentemente dos algarismos que

o constituam (ex.: /2016/).

Voir suite au verso &
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FIM

COTACOES

Item
Cotagdo em pontos

R L
O R05T 05 05 K0S 05 1053 POT0S
D G e R O

Il : . : ) ) ) 9 pontos

Grupo

11 Item tnico 5 pontos

TOTAL | 20 pontos
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